

## IZHAJA VSAK DAN

Med ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pesnišne štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovšini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stot.) OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm. smrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 30 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inseratni oddelak uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in tožljivo v Trstu.

## EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

## NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenega naročnine, se uprava ne osira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 3-60. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredniško listu. Nefrekvencna pisma se ne sprejemajo in ne kopičijo se na vprašanje. Naročnina, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Ljudski konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 20. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELFON št. 11-37.

## Politično društvo „Edinost“

vabi na

## JAVNI SHOD

ki se bo vršil

v nedeljo, dne 12. januarja 1913.

ob 10 dopoldne

v veliki dvorani „Nar. doma“.

## DNEVNI RED:

1. Vpliv balkanske vojne na naše gospodarske in politične razmere. Poroča g. drž. in dež. posl. dr. O. Rybář.
2. Proračun mestne občine tržaške za leto 1913. in Slovenci. Poroča gosp. mestni svetovalec dr. J. Wilfan.

K obilni udeležbi vabi

ODBOR.

## Misli o položaju in pogajanjih.

DUNAJ 9. (Izv.) Včerajšnje oficijelno srbsko obvestilo poslanikom v Londonu, da bi bili Srbi pripravljani, odpraviti svoje čete od Jadranskega morja, čim bo sklenjen mir in dalje, da je to dokaz srbske zmernosti v interesu mira, vsled česar pričakujejo, da Evropa ne bo od njih tiralja nikake nove in nemogoče žrtve, je napravilo na Dunaju velikanski utis.

V političnih krogih pravijo, da je ta korak zopet velik uspeh Srbije proti Avstroogriji. Srbski diplomati so namreč znali tako ugoditi avstrijski zahtevi, da so odgovorili na adreso cele Evrope, še predno je Avstrija prav izpregovorila. Veliki dunajski listi ne morejo prikriti nevolje, in si tolmačijo srbsko pričakovanje, „da ne bo Evropa zahtevala nemogočih žrtv“, da bi ne smel nikdo intervenirati pri opustitvi Drača in omejitvi Albanije. Glede albanskih mej še ni nobenega rezultata in stališče trozveze in tripotentente je še zelo različno.

Danes se je izvedelo, kako si misli Avstrija mejo Albanije. Mejo bi morala tvoriti črta od črnogorske meje vložca se tja še severno od Peči, pa na iztok k Černovalji planini, preko Šar-planine k jugu do Ohride in naprej do morja pri Santi Onaranta. Tako bi ravno znamenita in zgodovinska srbska mesta Peč, Djakovica in Prizren postala albanska.

Srbi seveda take meje ne morejo sprejeti in če bo Avstrija resno vztrajala na svojem albanskem stališču, potem je najhujša poostreitev položaja možna, ker tudi tripotentente podpira Srbijo, da bi dobila Peč, Djakovico in Prizren. Konferenca poslanikov v Londonu se pa danes ni bavila s tem, nego o možnosti, kedaj bi zopet prišla pogajanja za mir.

Balkanski delegati so danes dinirali pri francozkem poslaniku Cambonu in pri njem se je baje zaupno govorilo, da bodo pogajanja zopet pričela. Turški delegati so namreč prejeli novih instrukcij in delegati zaveznikov presojajo položaj mileje. Tudi

velesile računajo kot z dejstvom, da prično pogajanja zopet in zato se je do sedaj odlagalo posredovanje v Carigradu. Pravijo, da je državni tajnik Sir Edward Grey izdejal nov predlog glede Drinopolja. Mesto samo bi glasom največjega predloga moralo ostati turško, a razdejati bi morali vse utrube; potem pa bi dobilo Drinopolje z vilajetom avtonomijo. Zavezniki delegati izjavljajo, da je tak predlog nesprejemljiv in da morajo zahtevati predajo mesta.

Afera konzula Prochazke iz Tahya je sedaj končana. Danes jima je bilo zapovedano, da odideta na svoje mesto v Prizren, oziroma v Mitrovico, kjer ju bo sprejela srbska oblast z vojaško častjo, da jima da zadoščenje.

Težavna pa so pogajanja med Rumunijo in Bolgarijo. Sedaj mirujejo in dr. Danev je odložil svoj mandat in zaprosil vlado, naj izbere drugega moža za pogajanje. Bolgarija se brani odstopiti Rumuniji Sillistrijo, Rusija pa vpliva na Bolgarijo, da bi mesto pustila Rumuniji. Potovanju bolgarskega finančnega ministra Teodorova v Petrograd prisojeno v tej zadevi velik pomen.

Rumunski listi hujskajo in vznemirjajo javnost, vlada pa pravi, kako je ljudstvo razburjeno. Politiki, ki poznajo razmere, trde, da ni verjetno, da bi iz tega nastale kake resne posledice.

## Bistvo posvetovanja pri Čataldži.

SOFIJA 9. (Kor.) Ker je Nazim paša prosil razgovora z generalom Savovim, se je ta predvčeraj napotil v Bagdže-Köj. Spremljal je Nazima ministr za zun. zadeve, Noradunghijan. Turška ministra sta prosila, da se jima dovoli Drinopolje oskrbeti z živežem, na kar je Savov odgovoril, da je to vprašanje uredil protokol o premirju. Tudi vprašanje o posesti Drinopolja sta načela Nazim in Noradunghijan, a Savov je takoj izjavil, da spada to v kompetenco delegatov pri pogajanjih za mir.

## Demarša velesil.

CARIGRAD 9. (Kor.) „Ikdam“ javlja, da se je minister za zunajne zadeve sešel v Hademkioju z bolgarskim najvišjim poveljnikom Savovim. List je izvedel nadalje, da je demarša velesil pred vrati, da se prisili Turke in zaveznike, da sprejmejo sklep glede Drinopolja in otokov Italija, ki se je do zadnjega ogibala demarše, ker si je baje v Lousannu naložila razne obveznosti napram Turčiji, se je sedaj odločila, da se udeleži demarše.

## Turki obnove pogajanja?

LONDON 9. (Izv.) Iz Carigrada poročajo listu „Times“, da je turški ministrski svet sklenil nove instrukcije, ki jih je že poslal delegatom v London. Delegati imajo sedaj nalog iznova zapričiti s pogajanj.

## Drinopolje naj ostane turško?

LONDON 9. (Kor.) Reuterjev urad ima iz Carigrada poročilo, da je glasom v Carigrad došle vesti državni tajnik sir Edward Grey velesilam predlagal, da bi naj ohranile Turčiji Drinopolje, pod pogojem, da razdane utrube in se njena oblast tudi sicer omeji.

## Turški protipredlogi.

BEROLIN 9. (Izv.) Nemški listi javljajo iz Carigrada najnovije turške pogoje za mir. Glasom teh je Turčija pripravljena odstopiti Kreto Grški, a oba glavna pristana bi naj ostala svobodni luki. Otoka Mitilena

— Kje so najine mile šetnje! — je poluglasno rekel Ivan.

— No počakai. Imam tudi jaz tu tak tih kotiček, kakor je naš vrbovnik. Tu — v tej sobi — takointako ni posebno prijazno. Pokažem ti svoje skrivališče, kjer itak že nisi novinec, ker je vsak kotiček, vsako mestice izpolnjeno z mojimi mislimi nate, ko sem te tedaj, ko si bil daleč od mene, v svoji domišljiji morala klicati v bližino.

In odšla sta iz salona skozi tri ali štiri sobe in končno v vrt na južnem krilu dvorca.

— All ni tu prav tako, da človek mora sanjariti? — je vprašala z ljubko koketno stjo Madlena, ko sta stala v sredini dolge dvorane. Ivan je začarano gledal krasni prostor, ki je bil v resnici kakor iz daljnega iztoka ali s toplih strani večnega poletja. Stene so se izgubljale v zelenilu ogromnih trav južnega sveta, gorastni haktosi s svojim gorečim cvetjem so obrobjevali stezice, a raznobarvne liljane so se plezale od tal do stropa. Cele preproge raznobarvnega lista pelargonij so zakrivala mramorne ploče na tleh, a cedre, tuje in magnolije so dvigale svoje krepke deble v vis.

Topli zrak je bil prenapolnjen z močnim vonjem rastlin in cvetja, da je bilo kar čutili težki duh vrta, hladintov, limon in potečnih cvetov. Iz vseh kotov pa je žuborela s sladkim šepetom voda. V sredi je bila nameščena krasna palma, pod njo pa

in Kios bi naj dobila avtonomijo kakor Samos, vsi drugi otoki pa bi morali ostati turški.

## Položaj v Drinopolju.

LONDON 9. (Izv.) Bolgarska misija je dobila danes šifrirano brzojavko, ki javlja, da je položaj v Drinopolju zelo kritičen. V mestu divjajo bolezni in kapitulacija je baje vprašanje le še par dni.

## Srbi zapuste Drač in Lješ.

DUNAJ 9. (Izv.) Čuje se, da Srbi ne nameravajo zapustiti samo Drača, kjer se sedaj nahaja sedem srbskih bataljonov, ampak tudi podrinsko ozemlje v kolikor se ono smatra za okolico Lješa, kjer je tudi garnizija štirih srbskih bataljonov. Ta srbski korak bi bil pomenljiv izlasti radi tega, ker bi bil potem Skader proti jugu prost in neoblegan.

## Zadoščenje Prochazki in Tahyju.

DUNAJ 9. (Izv.) Konzuloma Prochazki in Tahyju je bilo zapovedano, da se takoj napotita na svoj mest v Prizren in Mitrovico. Ko prideta tja, jih bode sprejela srbska vlada z vojaškimi častmi. Četa pod poveljstvom oficirja bode prisostvovala izvešenju avstro-ogrskih zastave na konzulatu.

## Harald I. — Albanski.

DUNAJ 9. (Izv.) Glasi se, da je najboljši resni pretendent na albanski prestol protestantovski danski princ Harald, ki ga podpirate Avstrija in Italija. Predno pojde Harald v Albanijo, se bo še oženil z neko milijonarko.

## Albanski gostje v jugoslovanski Avstriji.

DUNAJ 9. (Izv.) Od neke strani se neti albansko gibanje na jugu države. V Sarajevu, Dubrovniku in Zadru se zbirajo zadnje dni albanski begunci in pa taki, ki pravijo, da so politiki. Tu zborujejo, protestirajo in zahtevajo čim največjo možno Albanijo. Zadnjič so zborovali tudi v Mostarju in Kotoru, kjer so na najostudnejši način sramotili Srbe in Srbijo.

(Zanimivo bi bilo izvedeti, kdo jih vabi in kdo jim ponuja zborovališča. — Ured.)

## Postopanje z macedonsko žandarmerijo.

SOLUN 9. (Kor.) Zunanji listi poročajo, da so grške oblasti mučile turške orožnike pri kapitulaciji Soluna. Arenska agentura pa sedaj objavlja pismo bivšega glavnega nadzornika žandarmerije v Macedoniji, polkovnika Toulona, v katerem se zahvaljuje solunskemu prefektu za lepo ravna nje z oficirji in žandarji. S tem so ovržene trditve tujih listov.

## Boj za italijansko fakulteto.

DUNAJ 9. (Izv.) Danes se je govorilo po Dunaju, da so razširjena in poglobljena juridična predavanja, ki so se začela čitati na tržaškem učnem zavodu Revoltella, začete nove italijanske fakultete v Trstu, ki bo uvedena vta facti. Italijani pa so v današnjih dunajskih korespondencah priobčili, da ne morejo smatrati predavanj na akademiji Revoltella za ustanovitev fakultete in zahtevajo, da se fakulteta res osnuje. Pravijo, da bodo zadevo urgirali, ko se sestane državni zbor.

## Za rusinsko univerzo.

DUNAJ 9. (Kor.) Danes je prišel načelnik ukrajinskega kluba dr. Konstantin Levickij k učnemu ministru vitzu Hussareku

nizka klopica, pokrita s tigrovim krznom, poleg katerega se je na tleh razprostirala ogromna koža kralja puščave.

— Ti si pesnik, Madlena! — se je iztrgal navdušen vzkliz Ivanu in posegel je z obema rokama po njej, jo vroče objel in jej poljubil njeno belo čelo, za katerim se rode take slike.

Ona pa je naslonila svojo krasno glavo na njegovo ramo ter s pogledom, izgubljenim v daljavo — kakor v sanjah — začela šepetati o slikah svoje fantazije, v katerih se je slavodobitno gibala njena velika ljubezen. In ko jej je v sladkem, razkošnem poluglasu tekla beseda, sta se tako objeta približala palmi, noge so jima stopale po kraljevski koži, roke so se jima dotikale mehke dlake indijskega mogočnika in dolg — dolg — brezkončen poljub jima je združil ustnice, prekinjajoč njeno pripovedovanje. Na steklo južne stene je padalo še nekoliko dnevnih svetlobe — in zaljubljenca, premagana po pretresljivi vili svojih občutkov, sta se spustila na klopico pred palmi, katere široki listi so pokrivali vse daleč pod seboj z gosto senco. In njune ustnice so se zopet bližale, njune roke so se sprilele v opek objem, iz prsi pa se jima je trgal vroč, vulkanski dih — kar se začuje v sosednji sobi počasen, tanek glas, v katerem sta Madlena in Ivan morala prvi trenutek izpoznavati Dumičevu besedo. (Dalle.)

v svrhu informativnega pogovora v zadev rusinske univerze. Konstatirala sta vso malenkost še obstoječih diferenc in poudarjala željo po skorajšnjem koncu pogajanj. Prihodnje pogajanje je bilo dogovorjeno za konec prihodnjega tedna.

## Sankcija sklepov goriškega deželnega zbora.

DUNAJ 9. (Kor.) Cesar je z odločkom z dne 12. decembra 1912 sankcioniral zakonse osnutke glede nekaterih gozdno in vodnopolijskih odredb, ki jih je sklenil deželni zbor goriško-gradiščanski.

## Stalnost nemške eskadre v Jadranskem morju?

LONDON 9. (Izv.) Glasom „Daily Telegrapha“ je nemška vlada sklenila, da ne odprzove svoje eskadre, ki je sedaj v sredozemskem morju, če bi bil tudi mir sklenjen. Ker pa nima Nemčija v sredozemskem morju baze za operacije, se bode njena eskadra posluževala pristanov v Pulju in Trstu. V vojni pa bi bile nemške ladje pod vrhovnim poveljstvom avstrijske flote.

(Pa to vendar ni prvi polzkus, izraziti nemške pravice do naše Adrije, ne da bi se tega zavedala nedolžna avstrijska diplomacija? — Ured.)

## Socijalizem na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA 9. (Izv.) Glavno socijalistovsko glasilo „Nepszava“ je bilo zopet kaznovano z odvzetjem prava kolportaže, ker je pisalo po svoje proti ministrskemu predsedniku Lukacsu. Kolportaža mu je bila dovoljena še le 12 dni.

BUDIMPEŠTA 9. (Izv.) Socijalistovska stranka je sklicala za 26. t. m. zborovanje, da sklene generalno stavko radi volilne reforme. Stavka bi naj nekoliko časa trajala.

## Nov proces veleizdajalcev se nam obeta.

PRAGA 9. (Izv.) V tukašnjem češkem mestnem gledališču je snoči policijski komisar z dvema detektivoma prijel bosenskega dijaka Marka Maglova. Bošnjaka so zaprli. Pri preiskavi na njegovem domu so našli korespondenco, ki so jo zaplenili. Tožili ga bodo radi žaljenja veličanstva in veleizdaje. Ta aretacija je baje v zvezi z aretacijami dijakov v Bosni in Dalmaciji.

## Srbski učitelj obtožen veleizdaje.

DUNAJ 9. (Izv.) Iz Nagy Kikinde javlja „Deutsches Volksblatt“, da so zaprli srbskega učitelja Arseana Ljubomira, ker je baje zakrivil veleizdajstvo s poveličevanjem Velike Srbije.

## Državi nevarni trakovi.

KOLIN 9. (Izv.) Češka tovarna za ciklorijo je prilagala svojim izdelkom trakove v barvah balkanskih držav. Sedaj pa je izvedelo za to državno pravdnštvo in je zaplenilo trakove.

## Poroka nadvojvodinje Eleonore.

ŽYWIEC 9. (Izv.) Ob 10 predpoldne se je v Živcu (Saybusch) izvršila poroka pl. Klossa z nadvojvodinjo Eleonoro. Poročil jo je prelat Ceccoli v Dunaju. Mladoporočeni par je odpotoval v Pulj, kjer je on kot poročnik pridržen vojni ladji „Zenta“.

## Rumunski minister v Carigradu.

GARIGRAD 9. (Kor.) Rumunski minister poljedelstva in domač Filipescu je dospel sem v spremstvu bivšega poslanca Seulesco.

## Požar v Carigradu.

CARIGRAD 9. (Izv.) Dne 7. januarja ponoči je izbruhnil požar v domu Mustafe paše in se je tako razširil, da je v nekoliko urah uničil veliko hiš.

## Zbliževanje med Vatikanom in Španijo.

MADRID 9. (Izv.) Španski ministrski predsednik Romanones je izjavil, da se bo treba spoprijateljiti z Vatikanom. Ministrski svet se res že bavi z vprašanjem, koga bi kazalo poslati kot zastopnika Španije k Vatikanu; toliko je že sedaj gotovo, da ne poljde v Rim nobeden član diplomatskega zbora.

## Odgovor na obrekovanja.

Stara resnica je, da ljudje čisto ne priznavajo radi ravno tistih resnic, ki so na dlani, da nočejo ali ne morejo umeti stvari, ki so najbolj razumljive. In to ima vedno posledice, nezgodno škodo.

Taka resnica je, da dualistični stroj ni na srečo naše monarhije. Bilzu polstoletne skušnje od postanka dualizma sem, posebno pa še današnje dni potrjuje to grenko resnico. Dualizem ne more biti v blagoslov za monarhijo že zato, ker je v nasprotju s tistimi principi, na katerih mora biti zgrajena vsaka država zlasti v sedanjih modernih časih demokracije in enakosti: na principih svobode, pravičnosti, enakega prava za vseh, na principih toje, ki ustvarjajo zadovoljne državljane in utrjuje v njih zavest, da

## PODLISTEK.

## Osvit.

Slike iz tridesetih let.

Sliki iz Keavor Šander Ajaleki. — Prevel A. E.

Soba, v kateri je čakal, je bila urejena po ukusu Ludovika XVI. Bele svilene tapete s fantastičnim zlatim nakitom so pokrivalo visoke stene. Okrogli pozlačeni okvirji z onodobnimi portreti in sličicami à la Watteau, so bili nameščeni na oglih, a visoki stolli in fantastični kanapeji, preoblečeni s staro svilo, so izpolnjevali široko sobo.

Ivan ni čakal dolgo. Madlena se je hitro pokazala, a lice jej je sijalo zadovoljstva in veselja, dasiravno tudi ni mogla zakriti neke zadrege. Prvi časi so minili skoraj v istem svečanem tonu, kakor ob priliki nekdanjega narodnega poseta.

— Moral sem te poiskati, saj mi oproščaš?

— Hvala ti! Končno, ali te nič ne zanima moje — moje gnezdo? — Že davna sem ti hotela reči, da bi prišel.

— Trije dnevi so minili, kar nisem videl tebe, Madlena, moja čarovnica, predolgo je!

Podala mu je roko čez mizico in se blaženo, tih nasmehnila.

z udanostjo do države postavljajo garancije za svojo lastno srečo.

To je resnica, ki jo more razumeti vsakdo, ker je na dlani, ker je jasna kakor zlato solnce na nebesnem svodu. V včerajšnjem našem članku smo pokazali, kako je poslanec v ogrsko-hrvatskem parlamentu dr. Aleksander Vajda-Voevod dokazoval to resnico na prepričevalen način. Ali zla usoda hoče, da ravno ljudje, ki ustvarjajo javno mnenje v naši Avstriji — v kolikor ni slovenska — ne morejo ali nočejo umeti te resnice. Neprestano dvigajo svoje roke, da bi z dlanjjo zakrivali luč solca te — resnice.

Tako prinaša zadnja dunajska „Sonntag und Montags-Zeitung“, ki jo izdaja znani žurnalst Aleksander Scharff, obširen članek kjer dokazuje nasprotno: da je namreč dualistična forma conditio sine qua non za obstanek monarhije! Zato označa za nje sovražnike vseh, ki trde nasprotno.

V izhodišče za njegova izvajanja mu služi zadnji govor dr. Šusteršiča o jugoslovanskem vprašanju.

Kaj je rekel dr. Šusteršič? Da dogodki na Balkanu pomenjajo povzdigo jugoslovanstva, da je jugoslovansko vprašanje postalo evropsko vprašanje, da je na slovenskem jugu došlo do narodnega ujedinjenja, s katerim naj računata tudi monarhija.

Torej same notorične resnice je govoril dr. Šusteršič. A pameten človek bo menil, da morajo vsi, posebno pa oni, ki nosijo veliko odgovornost, računati s podanimi dejstvi ter uravnati svoje postopanje tako, da bo monarhija crpala koristi iz nove uredbe stvari.

Rečni dunajski list pa izrablja Šusteršičeva izvajanja, da: v prvi, prihaja do zaključkov, ki so v dljamentalnem nasprotju z nauki, ki logično izhajajo iz navedenih resnic, in da, v drugi, piše grde obtožbe in denunciacije na škodo njih, ki so na strani resnice.

Pravi, da je dr. Šusteršič vrgei dinamitno patrono v zgradbo monarhije, da je proti dualizmu boj proti monarhiji, da hoče dr. Šusteršič podreti temeljne stebre naše države. Potem prihaja še hujše najinfamnejša obdolžitve. Priznava, da je bila dinastična zvestoba doslej tradicionalna med Hrvati. Šusteršič pa da je v svoji zadnji avdijenci pred cesarjem s povdankom naglašal dinastično zvestobo Slovencev. Ali ta svoj aktivum da izličevo sedaj jugoslovanski politiki tako ostentativno le zato, ker — in to je tista infamija, ki jo zagreša dunajski list — „se dozdeva“, kakor da ga hočejo ilkvdtrati za čim višjo ceno!

In ko je tako prav — pošteno obremenil Jugoslovane z obtožbami nelojalnosti in izdajstva, pa ovaJa, za katerim grmoti tič zajec. Maže z medom okolo ust Poljakom, Malorusom in Čehom. Nadeja se, da pride med Malorusi in Poljaki do pomirjenja, a Čeha apostrofiraa, da vendar ne bodo hoteli žrtvovati svojih narodnih interesov radi „ju goslovanskih fantastarij“. Namen je jasen: Jugoslovane bi hoteli izolirati, odtrgati od njih severne Slovane! Pa saj govori izrecno: da treba zavarovati dualistično državno formo proti jugoslovanskemu naskoku na monarhijo! To da je sedaj največja zahteva, ki da jej morata zadovoljiti Avstrija Ogrska. Potem da že utihnijo tisti glasovi, ki napovedujejo razpad monarhije!

Nič več in nič manje ne zanteva torej od severnih Slovanov države, nego to, da izvrše najčrnejše izdajstvo na svojih lastnih bratih na jugu monarhije in da prepuste svoje lastne brate na Ogrskem najžalostnejši usodi. Kajti vsak dan, ki podaljšuje obstanek dualizma, pomenja bližanje ogrskih narodnosti k — pogubi.

Saj bi človek ne verjel svojim lastnim očem, ako ne bi čital črno na belem! Težko je res verjeti, da morejo ljudje tako brezobrazno blii resnici v obraz, težko je verjeti v toliko perverzno in pokvarjeno. Obtožuje, da-si ne more navesti niti enaga konkretnega dejstva, ki bi dokazoval monarhiji sovražne namene med Jugoslovani monarhije. Zatemnjuje resnico, da Jugoslovani monarhije niso bili nikdar proti državi, ampak da so le proti nje dualističnemu ustroju, ker občutiljo dan na dan na lastni koži udarce vsled dejstva, da je duvalizem prinesel nad nje nemško in madjarsko hegemonijo, da je posebno slovenske narodnosti na Ogrskem potisnil v nevedni položaji helotov. In Čehi in Malorusi naj bi pomagali, da se to stranje perpetua, naj bi pomogli, da se še huje nategne vrv, ki stišče ogrske narodnosti za vrat in ovira slovenske narode v Avstriji v njihovem razvoju!!

In vse to, ker ljudje nočejo videti in priznavati resnice, da se jugoslovansko vprašanje daja rešiti koristno za monarhijo le s politiko pravilnosti in dobrohotnosti nasproti jugoslovanom, ki jo pa duvalistični ustroj monarhije onemogočuje!

Pravijo, da je obstanek monarhije ne-jočljivo spojen z obstankom dualizma. To je — laž. Mari ni monarhija obstajala že poprej skozi stoletja — pred nesrečnim letom 1866? Resnica je ta, da so Madjari znali izkoristiti kritični položaj monarhije po tisti nesrečni vojni, da so jej nastavili noč na vrat in izsilili duvalizem, ter da so z vabo hegemonije v avstrijski polovici pridobili tudi Nemce.

Porečejo morda, da je bila to naravna evolucija, kakor jim je podvižen vsak državni

organizem. Bodi! Ali mi vprašamo: je-li z letom 1867 nehal veljati zakon o evoluciji? Ako so dogodki prinesli potrebo duvalistične forme, ali ne morejo priiti tudi dogodki, ki dokazujejo, da tudi ta forma ne odgovarja koristim in potrebam monarhije? To more biti sporno vprašanje. Največa infamija pa je, ako se vsi oni, ki žele drugačnega ustroja, drugače obliko, označajo kakor sovražniki stvari same, monarhije!!

In med temi smo in ostanemo tudi mi. To bodi odkrito povedano. Danes, ob velikih dogodkih na Balkanu, bolj nego kedaj. Naj le drugi zaiemnujejo resnico! Mi pa jo vidimo pred seboj, jej gledamo v lice in poslušamo nje govor: velike naloge ima monarhija pred seboj, a ne more jih vršiti vspešno, ker jo veže — duvalistična forma monarhije, ker jej ne dovoljujeta tega plemenit, ki uživata ob tej formi — na škodo monarhije!

### Polom v Puli.

ROVINJ 9. (Izv.) Kakor znano, je bila razprava proti bivšemu ravnatelju mestne plinarne v Puli inženirju Josipu Lebanu odložena v svrhu nadaljnjih posvetovanj. Leban je eden najodličnejših v puljskem škandalu. Državno pravdnštvo ga je tožilo radi uradnega poneverjenja, goljufije in zavajanja h krivemu pričanju. Na včerajšnjem nadaljevanju razprave je bila zaslišana cela vrsta prič, ki so vse izpovedale v smislu obtožnice, potrdile so torej Lebanove zločine na škodo občine. Edino priča Ivan Milauović je bil sicer s prva trdovraten in ni hotel nič izpovedati, trdeč, da se ne spominja na ničesar. Ko pa je državni pravdnik predlagal aretacijo te priče, je postal tudi ta mehkejši in je izpovedal, kakor pred preiskovalnim sodnikom, to je, da je po nalogu Lebana prevažal material iz plinarne v vilo Lebanovo ter da ga je ta zavajal h krivemu pričanju. Izpovedbe priče Schekmajerja pa so bile prečitane in so se tudi glasile v smislu obtožnice.

Po tem rezultatu dokazilnega postopanja je bila naloga branitelja breznadna. Danes je bila razprava končana in proglašena razsodba. **Inženir Leban je bil spoznan krivim vseh zločinov v smislu obtožnice,** izvzemši le slučaj prisvajanja sena in slame. Obtožnica je sodni dvor obsodil v dve leti težke ječe, poostrene s samotnim zaporom po enkrat na mesec. Čas, ki ga je prebil v preiskovalnem zaporu, mu ni vštet v kazen, ker je sodni dvor spoznal, da se je preiskava zavlekla po krivdi obtoženca.

### Domače vesti.

**Izpremembe v policijski službi.** Premeščen je policijski komisar dr. Sanko Terencec iz Ljubljane v Trst, policijski koncipijent Rudolf Junowicz pa iz Trsta v Ljubljano.

**II. letošnja seja mestnega občinskega sveta** se bo vršila drevi točno ob 7. Dnevni red je sledeči: 1. Čitanje zapisnika I. seje. 2. Nadaljevanje generalne razprave o občinskem proračunu za l. 1913.

Med upom in strahom trepečejo sedaj Italijani radi italijanskega vseučilišnega vprašanja. S pol obraza se smejejo, s pol pa jočejo, — umetnost, ki jo je baše krasno razumel slavni nemški gledališki igralec Garrick v 18. stoletju. Temu razpoloženju — pol smeja pol joka — daja izraza Ferdinando Pasini v nekem članku v listu „Voce“ v Firenci.

Pododsek zbornice na Dunaju je — tako se smeje Pasini — sprejel italijansko fakulteto. S tem bi bil program Italijanov od vseh strank priznan kakor legitimen.

Ali tu že ponehuje smeh in obraz se že nateza v jokavo, češ: vsi predviđajo, da se zbornica, ali po prizadevanju vlade, ali po trdovratnem nasprotovanju strank v Trstu, zasuča na drugo stran.

Da prekinemo tu malo g. Pasinija! Čemu slepomišiti tu ta gospod, slično, kakor je nedavno slepomišil „Piccolo“, ko ni hotel po imenu navesti slovenskih denarnih zavodov, ki so bili tako drzni, da so za svoj pošten denar kupili — italijansko posest v Grišanu? Katere so tiste stranke v Trstu, ki jih ima na sumu, da bi mogie prisiliti zbornico, da — povemo naravnost — ne sprejme predloge za italijansko fakulteto s sedežem v Trstu? Takozvani avstrijskanti niso zastopani v zbornici. Klerikalci tudi ne! Glede socialistov ne more gojiti take bojzani, ker ti izjavljajo slovesno, da so za fakulteto v Trstu, in se tudi hudujejo na nas Slovence, ker nismo zanjo. Torej? Ostajajo le — Slovenci! Pa za vraga, saj teh je le mal del zbornice in ne bodo mogli preprečiti tega, kar hoče vsa zbornica!...

Aha, nekaj nam svilita v glavi! S Slovenci bi utegnile najbrže potegniti tudi katere druge stranke! Ali se tega boji gospod Pasini? To bi bilo res fatalno, ker bi pomenjalo, da so se Italijani udajali grdi, optični prevari, ko so videli od daleč, kako vse stranke priznavajo vseučilišni program za povsem legitimen? Ali pa se morda boji mož, da bi ga utegnile stranke vezati na kake pogoje, ki jih siavljajo — Slovenci. Fatalno, zares fatalno! Pa da ne bi človek postal nivozen, jezen in žalosten, ko mu stopajo pred oči zagonečka za zagonečko in kar ne more ven iz ugibanja! Res — „zase zjokat“!

Iz tega joka ven stavlja g. Pasini gotovo potrebno vprašanje: *Kaj store Italijani, če zbornica prekoplne glasovanje pododseka?*

Če ga prav umejemo, bi se on zadovoljil z malim, ko se že velikega ne more doseči ter bi svetoval Italijanom, naj pritrdje nameri vlade za kombinacijo juridiških predavanj s trgovsko akademijo Revoltella! S tem pa je spravil Pasini našega „Piccola“ v neznansko zadrego. Kakor nihalo na stenski uri omahuje med da in ne. Iz te zadrege hoče s sofistijami, ki bi bile vredne najgladkejšega diplomata: ne pravi odločno ne, pač pa zahteva, da ne sme nikdo misliti, da so Italijani spremenili svojo zahtevo, oziroma sprejeli zamenjavo juridiške fakultete s katedrami na trgovski akademiji za — trgovce! Ta zadnja beseda v dopolnitev perijode pa je naša, iz uredništva „Edinosti“, ker od „Piccola“ se vendar — bodimo pravični — ne more zahtevati, da bi take neprijetne stvari govoril svojim ljudem!

Zato tudi posebno podčrtuje „Piccolo“ na koncu svojega joka, da je to le osebo menenje Pasinija, ne pa njegovo — „Piccolovo“. In da bo konstatacija še bolj držala, naglašaa, da ne bi niti citiral menjenja Pasinijevega, ako ne bi bil le ta Trentinec, torej ne Tržačan! Veljavnost tega opravičevanja sicer ne bo jasna vsakomur, kajti zdelo bi se, da sodba gre v prvi vrsti Tržačanom, ali uvaževati treba zadrego. ko človek ne ve, kako bi, a bi vendar rad! Saj končno „Piccolo“ vendar govori, kar mu tako dolgo ni hotelo z jezika: *priznava Pasinjev nasvet kakor uvaževanja vredni!* Samo malo odloga, respira zahteva. Ne takoj. Razgovor o Pasinijevem nasvetu naj se odloči do trenutka (tu citiramo „Piccola“ doslovno): *„ko bodo po slabi dispoziciji parlamenta ogroženi predlogi pododseka proračunskega odseka in se bo Italijanom odločiti, na kateri način se da doseči kolikor bo največ možno v onem trenutku.“*

Ali nismo prav rekli: pol smeja, pol joka! Začenjajo s smehom veselja na prepoznanju legitimnosti italijanskega programa, končujejo pa z jokom, ki naj pripravi njihovo publiko na kislo jabolko — kombinacijo, ki ne bo niti surogat tega, kar so oni hoteli. Zopet potrjajo svoj sloves komedijalešev. Vse kako morajo obhajati gospodo zelo črne slutnje. Morda vidijo tudi prečrno. Ali iz „Piccola“ veje vsekakor razpoloženje — pepelnice srede po razkošjih predpusta.

**Škandalozna slovenščina uradnega lista.** Že parkrat smo grajali veliko, vse slovensko prebivalstvo na Primorskem naravnost žalečo nemarnost tistih ljudi, ki imajo nalogo, da v uradnem „Osservatoru“ nadzirajo uradna naznanila, priobčena v slovenskem jeziku. Toda vse zastoj. Takih žalečih „kozlov“, kakršne čitamo v zadnjem „Osservatoru“, ni najti v nobenem drugem uradnem listu. Če je mogoča vsaj približno nepogrešna nemščina in italijanščina, zakaj ne bi bilo prav tako tudi pri slovenščini? Če nima tiskarna korektorja, ki bi znal pošteno slovenski, naj ga pa namesti, da ne bo takih naravnost nesramnih napak v listu, kakor jih sedaj kar mrgoli.

Poglejte le včerajšnji (dne 9. januarja) „Osservatore“ in najдете na zadnji strani pod „oznanilom“ c. kr. finančnega ravnatelstva podpis g. finančnega ravnatelja dr. Olivierja barona pl. Koberja. Toda kako so spakerali njegov uradni naslov! Evo ga: „c. kr. dvorni svetnik in finančnatelj!“ — kar naj bi se glasilo: c. kr. dvorni svetnik in finančni ravnatelj!

Ali ni to res škandal?!

**Prestolonaslednik nadvojvoda Fran Ferdinanda v Trstu.** Kakor poročaa „Triest-Zeitung“, pride prestolonaslednik nadvojvoda Fran Ferdinand v kratkem s svojo rodbino v Miramar, kjer ostane dva meseca.

**Odgovor na vprašanje.** Došlo nam je vprašanje, ali ne odgovorimo na insinvacije v nekem ljubljanskem listu, ki bi pomenjale — ako bi bile resnične — zlorabo uredniškega položaja posamični osebi na korist?!

Ne bomo odgovarjali. Je gotovih stvari, ki leže tako nizko, da bi se moral človek pregloboko skloniti, če bi hotel poseči po njih.

Pač pa se hočemo dotakniti poglavja, ki je žalostno za slovensko žurnalistiko v občae. Kar že bolj ogreva slovenskemu žurnalistu njegov itak neprijetni poklic, je dejstvo, da slovenska javnost noče primerno ceniti njegovega poklica in da skoro vsi — te malo je izjem — gledajo nauk prezirljivo od gori dol. Čim pa se je kak slovenski žurnalist ojunacil, da je ukrenil kaj v protest proti takemu omalovaževanju in večnemu poniževanju, že odpira drug slovenski žurnalist s slastjo svoja predala proti — žurnalistu! Potem pa še tožimo radi pomanjkanja dobrih žurnalistov! Kdo vraga bo tako neumen, da se bo posvečal poklicu, ki mu ob naporu delu za skromno plačilo donaša še poniževanja?!

Lasciate ogni speranza. Taki smo! Ni izhoda za nas iz tega položaja stanovske inferijornosti. Pa ne le zato, ker nam drugi ne prisiljajo nikake cene, ampak tudi zato, ker tudi mi sami hočemo tako. Tako je usojeno. Kismet!

**Iz peresa nekega c. in kr. generala** prinaša „Agrarerm Tagblatt“ zanimiv članek o vprašanju avtonomije za Albanijo. Na podlagi bogatega historičnega materijala dokazuje ta

visoki avstrijski oficir, da Albanci niso vzgojeni in vsposobljeni za samostojno državno življenje! Nikdar ni bila Albanija ne samostojna dežela, ne avtonomna provincija. Res je sicer, da so si znala neukrotljiva plemena katoliška, pravoslavne in mohamedanske vere, oprta na težko pristopnost dežele, varovati neko nebrzdano svobodo nasproti zahtevam Turčije glede naborov novincev in pobiranja davkov. Ali preko take slabotne plemenske organizacije niso prišli Albanci nikoli. Celo doba Skenderbega ni bila v zgodovini nič drugega, nego 22letna junaška ustaja, v kateri je gospodovalo nič manje nego 10 plemenitaških rodbin. Skenderbeg je bil gospodar Kroje, ne pa knez vse Albanije, da si je bil proslavljen vodja Albancev v njihovem uporu proti Turkom. — Albanci ali Arnauti so bili v vseh bojih Turkov po Evropi prvi prvotni tip bašibozukov, ki so zagrešali največ klanja prebivalcev, požigani vasi, grabljeni krščanov in odvajani v suženstvo. Jedini zakon, ki so ga spoštovali, jim je bil krvna osveta. To bi bil torej tisti — kulturni element, ki mu hoče Evropa izsiliti privilegirano in protežirano stališče med balkanskimi državami, ne da bi imele garancijo, da se Albanci izkažejo tudi hvaležne za to skrajno generozno postopanje nasproti njim! Ali naj tudi v bodoče še divjajo kakor bažibozuki Evrope? Njihova zavratnost bi utegnla kmalu dovesti do tega, da svojo zastavo zasujejo po vetru in da bi dolžnost hvaležnosti občutili le kakor neprijetno breme. Kdor te po Turkih vzgojene Albance stavlja v paralelo z onimi Skenderbega, ta doživlja gorovo razočaranje. Sicer pa je v ožji Albaniji tudi srbskih, bolgarskih in grških naselbin, ki jih diplomacija težko kedaj še uklone v jarm mohamedanskih Albancev, ki so jih Turki z nasiljem prestavili pod Albance, ali ki izhajajo še iz srbskega carstva in so ostanki slovenskega mešanega prebivalstva. Mnogoštevilna slovenska lokalna imena govore za to, da je tam prevladovalo nekdanje slovansko narečje!

C. in kr. general zaključuje svoja izvajanja: Dokler elementi v Evropi delajo na to, da bi zagotovili Turkom gospodovalen položaj na troške krščanov, dotlej Balkan ne pride do miru. A težko bo ta nemir omejati le na Balkan, ker bo princip ujedinjevanja narodnosti vzbujal nove nade tudi tam, kjer je bil začetek in konec vse vladne modrosti — divide et impera. Tu pa bo že boljše, da prilijejo nekoliko vode v lastno vino, ako res pošteno hočejo miru!

**CMD podružnica za Kolonjo.** Pripravljalni odbor za snujočo se CMD podružnico v Kolonji vabi rodoljube tega okraja na važen sestanek, ki se bo vršil v nedeljo, dne 12. t. m. ob 3 pop. v prostorih „Kons. društva“ na novi cesti v Kolonji.

**Z Opčin.** V torek že ob 3 in pol popoldne se je zbrala na Opčinah pred hišo žalosti velikanska množica ljudstva, ki je prihitelo iz domače vasi kakor tudi iz daljnih krajev, da počasti pokojnega Vincenca Hrovatina. Ni treba opisovati vrila pokojnikovih. Da je bil blaga duša, je pričal pogreb dovolj. Videli nismo takega na Opčinah že mnogo let. Vobil ga je velečasiti gosp. dekan v spremstvu častitega g. Štefanutiija iz Trebiča. — Krsto so nesli udje društva „Zvona“. Pred hišo, v cerkvi in na pokopališču je pelo žalostinke pevsko društvo „Zvon“, tako da so morale omeščati še tako trdo srce. Pred krsto je korakal „Sokol“, ki je na ta način najlepše izkazal čast pokojniku.

Pred sokolsko četo je stopal Sokol, ki je nosil venec s slovenskimi trakovi, kate-rega sta podarila društvu „Zvon“ in „Sokol“. Za krsto pa je stopala pokojnikova družina.

V sprevedu smo videli poleg ogromnega števila drugega občinstva, tudi g. dež. poslanca Štefana Ferluga, domačee učiteljstvo, g. nadkomisarja i. t. d. Po končanem obredu na pokopališču je s pretresujočim glasom jermal slovo od pokojnika g. dež. oosl. Ferluga, ki je zaključil svoj govor z besedami: V imenu blage in ljubljene so-proge, v imenu Tvojih otrok, ki si jih tako ljubil, v imenu „Zvona“ in „Sokola“ in vsega ljudstva, Ti kličem dragi Vincenc: z bogom in na svidenje nad zvezdami!

**Z Vrdelce:** Dne 5. decembra l. 1912 imelo smo „Miklavža“ v korist CMD vrdelce podružnice. Bil je lep večer, ki se je izvršil v splošno zadovoljnost. Dne 22. dec. je priredil otroški vrtec svojo „Božičnico“. Marsikatero oko se je solzilo ob nastopu malih gojencev. Dvorana je bila do zadnjega kotička natičena. Vodstvo otroškega vrtca se zahvaljuje g. Miklavcu, ker mu je šel v vsakem obziru na roko, ob priliki božičnice in „Otroške veselice“, katera se je vršila v korist ubogih otrok dne 5. januarja t. l. z najlepšim sporedom in najboljšim uspehom. Hvala tudi vsem drugim, ki so pripomogli k temu uspehu.

Dne 19. pa priredi zopet vodstvo otroškega vrtca „Otroško veselico“, da pokrije stroške za obdaritev otrok. Siroški so veliki, zato vabimo vse plemenite duše, da se udeležijo te otroške veselice.

Za vse radodarne darove in ploh vsem onim, kateri so kolikčak pripomogli pri tej prireditvi, se vodstvo otroškega vrtca najpristrčnejše zahvaljuje. Tej zahvali pa se

pridružujejo tudi vsi oni naši mali, ki so dobili malo darilce. — Njihova nedolžna srčeca kličejo vam vsem: Bog povrni sto tero!

**Predstava „Štirih letnih časov“** ponovi na občno željo našega občinstva „Ženska CMD podružnica“ prihodajo sredo, t. j. 15. t. m. popoldne v „Narod. domu“. Opozorjamo že sedaj na to lepo predstavo, ki jo izvajajo učenke in učenci Ciril-Metodove šole na Acquedotto. Ker so se zadajljic pojavile ob predstavi neke za preke radi neurejenih sedežev, opozorjamo na to že sedaj, da bo sedaj vse urejeno, da bode slavno občinstvo nemoteno uživalo to krasno otroško spevolgro.

**Slovensko gledališče.**

V nedeljo popoldne ob 330 se ponovi nad vse vesela in šaljiva komedija nesmrtnega Mollerja

**„NAMIŠLJENI BOLNIK“.**

Ta predstava je namenjena onim, ki si niso mogli te satire ogledati pri premieri. Tudi cene so znižane.

Zvečer ob 8 pa se bo pevala posied njikrat v letošnji sezoni krasna Zajčeva opera

**„NIKOLA ŠUBIĆ ZRIJSKI“.**

V tej operi gostuje slavni hrvatski umetnik, pevec član kraljevskega gledališča v Zagrebu Marko Vušković.

Te dni je nastopil slavni naš gost v Zagrebu v operi „Carmen“ in „Pokret“ piše o slavnem pevcu tako-le: Morda še nikdar ni bil g. Vušković tako disponiran kakor sinoči, morda še nikdar ni pokazal tolik orjaške sile, toliko toredorskega ognja in toliko ljubavnega žara! In glas njegov je pretresal gledališče. Ne le poslušalci temveč tudi ves oder je stal pod globokim utisom njegove frapantne umetnosti. Torej tega velikega umetnika bo čulo naše občinstvo v nedeljo zvečer. Ta predstava se vrši izven abonementa. Vstopnice se dobivajo pri dnevni blagajni „Nar. doma“.

**Tržaška mala kronika.**

Trst, 9. januarja.

**Na sumu, da je kradla.** 31letna Malvina Kuzmanič, rodom iz Solita, brezposelna služkinja, stanujoča v ul. Chianchiara št. 7, se je seznanila z nekim Stefanom Ladičem, stanujočim v ul. Molina a vento št. 20, ki jo je vodil nato po raznih gostilnah. Končno sta se ustavila v gostilni „Alta bella Venezia“, odkoder pa je Kuzmanovičeva prav kmalu izginila. Pozneje je opazil Ladič, da mu manjka zlata verižica z raznimi obeski, vredna 92 K. Ladič je sumil, da mu je verižico odnesla Kuzmanovičeva, vsled česar jo je dal aretirati.

**Sojtnik ga je ukradel.** Pri „jezuitih“ sta se našla nekako sredi septembra, ko sta se oba pokorila tamkaj za svoje grehe, 16letni mehanik Ivan Baselli in 18letni mornar Karel Tačkal. Baselli je bil prej prost, zato ga je naprosil Tačkal, naj gre k njegovi materi, ki naj mu da boljše obleko in perila, da se on, Tačkal, more preobleči, ko ga izpuste iz zapora. Baselli je šel tja, dobil obleko in perilo, vredno K 90,—, ter prodal vse skupaj. Sinoči pa je srečal Tačkal Basellija na Borznem trgu ter ga ustavil, nakar mu je rekel Baselli, naj gre z njim v ul. Lazzaretto vecchio, da mu izroči obleko. Ko sta pa prišla v omenjeno ulico, je Baselli zbežal, toda Tačkal je bil hitrejši, je stekel za njim, ga ujel in izročil policiji.

**Svojo gospodinjjo je pretepel** 52letni mornar Matej Sikjerić, stanujoč v ul. Crosada št. 12. Sprla sta se nekoč, pa jo je pograbil, vrzel na tla in jo ranil na zadnjem delu glave. Ženska, neka Uršula Zvodič, je ovadila stvar policiji, ki je nasilneža aretirala, pa ga pogojno zopet izpustila.

**Izgnanci.** Policija je izgnala iz Trsta, oziroma cele Avstrije sledeče tičice in tičke: Amelija Guarriani, stara 33 let, pristojna v Palmanovi, ki pravi, da je šivilja; ker je bila večkrat že kaznovana zaradi tajne prostitucije.

— Secondo Giacomelli, star 37 let iz Pofabbru pri Vidnu, trgovec z ogljem, ki je stanoval v Kolonji št. 13, ki je bil obsojen zaradi goljufive krade.

— Peter Petrovič, star 20 let, iz Hrvatske, težak, stanujoč v ljudskem prenočišču v ulici Pondares, večkrat kaznovan zaradi hazardne igre.

— Omer Djanić, star 40 let, iz Mostarja, dninar, stanujoč v ul. G. Gozzi; večkrat zaradi hazardne igre kaznovan.

— Mihael Rago, star 23 let, iz Barlette, stanujoč v ul. Crosada št. 4, dninar; v Trstu in Rovinju obsojen zaradi težke telesne poškodbe.

— Salvino Zenarro, star 30 let, iz Chloggie, težak; v Italiji dobro znan lopov, u obsojen zaradi javnega nasilstva.

— Virgillj Casadio, iz Faenze, star 29 let, težak, večkrat kaznovan. Aretiran je bil na Voloskem.

— Fran Valente, star 29 let, iz Barlette, dninar, stanujoč v ul. Riborgo št. 27; v Italiji in tu večkrat kaznovan.

— Galliano Variolo, star 36 let, iz Vidma, stanujoč v ul. Sergio št. 10, mizar, človek zelo slabega slovesa, enkrat že izgnan.

— Friderik Palotta, star 45 let, iz Grottamare, čevljar, stanujoč v ljudskem

prenočišču v ulici Pondares; obsojen v Italiji na eno leto ječe, ker je grdo ravnal s svojo materjo.

**Samomori.** Lucija Ternovec, 65letna starica, stanujoča na Greti št. 399, se je sinoči napila fenilove kisline in je kmalu na to umrla v bolnišnici.

— Šivilja Regina Rugo, 26 let stara, stanujoča v ul. Spiridione št. 12, je skočila s 4. nadstropja skoz okno v dvorišče in je kmalu nato umrla, ker si je zdrobila črepijo. Že nekoč je bila skočila v Barkovljah v morje, a tistikrat so jo rešili.

**Izpred sodišča.**

**Morilec — obsojen zaradi pregreška.** Ubil svojega trgovskega kompanjona.

Dne 19. februarja l. 1912. je trgovec z manufakturnim blagom v Opatiji, Martin Tuppi s samokresom ustrelil svojega kompanjona Slavka Ninkovića. Povod temu krvavemu dogodku je bil sledeči: Martin Tuppi je kupil l. 1911. s svojim denarjem dve trgovini v Opatiji. Tekom časa je stopil pok. Ninković z njim v družbo kot kompanjon. Ker si je pa pozneje Tuppi odprl trgovino na Reki, je prodal svojo trgovino v Opatiji Ninkoviću, ki mu je pri podpisu pogodbe izpostavil dve menici za 10.000 K. Tuppi je sicer v več obrokih inkasiral 4.000 K, a ni mogel pripraviti svojega dožnika, da bi mu poplačal celo tirjatev. Dne 18. februarja lankega leta je povabil Ninkovića Tuppija, na pride drugi dan k njemu v trgovino, da se oodeta že pobotala. Tuppi je zares prišel, toda naenkrat je Ninković jel trdit, da ne dolguje Tuppiju niti vinarja. Spopadla sta se vsled tega. Tekom prerekanja je Tuppi potegnil samokres in ustrelil na Ninkovića ki se je zgrudil na tla — mrtev.

Državno pravdnitstvo je Tuppija obtožilo radi zavrattnega umora. Dne 18. junija 1912 se je vršila proti njemu razprava v Trstu pred poroto. Branitelj obtoženca je opetovano tekom razprave zahteval, naj se porotna razprava prenese in odredi, da dva zdravnika izrečeta svoje mnenje o duševnem stanju, v katerem se je nahajal obtoženec v kritičnem trenutku. Sodni dvor je zavrnil ta predlog. Porotniki so sicer zaukali vprašanje umora a potrdili so uboj. Nato je sodni dvor obsodil obtoženca na 4 in pol leta ječe ječe.

Proti tej sodbi je Tuppi po svojem branitelju dr. J. Mandiču vložil ničnostno pritožbo na najvišje sodišče na Dunaju. Na razpravil na Dunaju, katere se je obtoženec udeležil po svojem branitelju, je najvišje sodišče razveljavilo porotno sodbo in naložilo deželni sodni v Trstu, naj preskrbi zdravniško mnenje o Tuppiju. To se je tudi zgodilo. Zdravnika dr. Vraginčan in dr. Pastrovich sta izjavila, da se je obtoženec, ko je streljal, nahajal v takem duševnem stanju, da ni bil gospodar svojih činov.

Na podlagi tega je državno pravdnitstvo meseca decembra 1912 umaknilo obtožnico radi umora in vložilo novo obtožnico radi zločina javnega nasilja potom izsiljevanja, storjenega s tem, da je streljal na Ninkovića in radi pregreška proti varnosti telesa, v dvojni smeri.

Predvčerajšnjim je bila razprava pred tukajšnjim deželnim sodiščem. Predsedoval je podpredsednik Claric, obtožbo je zastopal državni pravdnik Tomičić, a obtoženca je branil dr. J. Mandič.

Po dolgi razpravi, tekom katere je prišlo do ostrega govorniškega dvoboja med državnim pravdnitstvom in braniteljem, je sodni dvor proglasil sodbo, s katero se Tuppija oprošča zločina javnega nasilstva in se ga obsoja le zaradi pregreška proti telesni varnosti v eni smeri na 8 mesecev ječe. Ker je pa obtoženec že odsedel kazen s preiskovalnim zaporom, ga je sodišče takoj izpustilo na svobodo. In tako se je Tuppi še isti dan veselo vrnil v Opatijo.

**Književnost in umetnost.**

**Ivo Vojnović: „Smrt majke Jugovičev“.** Četrti spev srbski zmagovalni vojski je posvetil avtor epilog svoje drame „Smrt majke Jugovičev“, ki je lanske sezone na našem odru dosegla velik uspeh. Te četrti spev je nadopolnila Božja pravica na maščevanem Kosovem. V teh besedah leži glavna snov Vojnovičevega epiloga.



Pazite blagohotno na ta-le znak pravega : Franckovega : pri-datka za kavo. Varujte se pred ponaredbami! Poučite tudi Vašo kuharico, da — pazi na : kavin mlinček : — Tovarna v Zagrebu.

**ZAHVALA**

Podpisana družina se iskreno zahvaljuje vsem onim, ki so na kateribodi način pripomogli, da se je pogreb našega ljubljenelega soproga in očeta

**Vincenca Hrovatina**

vršil tako častno. Posebno pa se zahvaljuje g. dež. posl. Stefanu Ferlugi, pevskemu društvu „Zvonu“, telovadnemu društvu Sokolu na Opčinah in končno vsemu občinstvu.

Opčine, dne 8. januarja 1913.

Družina Hrovatinova.

**Mnenje gospoda dr. a Ivana Stojanova, Plevna**

sekundarnega zdravnika garnizijske bolnišnice

Gosp. J. SERRAVALLO

Trst.

Veseli me, da Vas zamorem opozoriti, da sem jaz, kot sekundarni zdravnik garnizijske bolnišnice v Plevni, konstatiral imenitne uspehe z Vašim izdelkom Serravallovo Kina vino z železom (Vino dl China Ferruginoso Serravallo) pri konvalescentih.

PLEVNA, 14. febr. 1908.

Dr. Ivan Stojanov.

**POHIŠTVO**

SOLIDNO : in : ELEGANTNO  
PO ZMERNIH CENAH  
**RAFAELE ITALIA**  
TRST - VIA MALCANTON - TRST

ODLIKOVANA

**tržaška prodajalna obuvaj**

ULICA GIOSUÈ CARDUCCI ŠT. 21

Sezon različnih izberov najfinjših moških in ženskih obuvaj po najnižjih cenah se prodajajo tudi po krednih cenah:

- Usnje Boxcalf s trakovi . . . . . po K 10,—
  - Usnje Boxcalf z elastiko . . . . . po K 10,—
  - Usnje Boxcalf oblika Derby . . . . . po K 10-50
  - Usnje Boxcalf z zaponom Triumph po K 10-50
- Enaki za dečke 1 K manj. - Vsakov. blago l. vrste.

**UMETNI ZOBJE**

Piombiranje zobov

**Izdiranje zobov brez**

**= vsake bolečine =**

**Dr. J. Čermák V. Tuscher**

sobezdravnik konzec. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. n.

**Dr. Pečnik**

Dr. PETSCHNIGG

Trst, via S. Caterina št. 1.

Zdravnik za notranje (splošne) bolezni: 8—9 in 2—3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11½—1 in 7—7½.

ZDRAVNIK

**Dr. D. KARAMAN**

špecialist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos)

ordnuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso št. 12

od 11½ do 1½ in od 4½ do 5½ popoldne. TELEFON 177/IV.

**Ernesta Fregnan, Trst**

ulica S. Lazarja št. 17.

Skladišče kož vseh vrst črne in barvane, vseh vrst rumene in črne za čevljarje in sedlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomaje). Teledža kožo črne in rumene (Bokskalb). Oočila na najbolje vrste za barvane čevlje. Naročbe za vse kraje doželo izvršuje točno in hitro.

**Austro - Americana**

brza zveza z Ameriko.

**Trst-New York**

**Trst - Buenos-Ayres**

- „Alice“ odpuje dne 14. januarja.
- „Martha Washington“ dne 18. januarja.
- „Argentina“ dne 25. janarja.
- „Eugenia“ dne 1. februarja.

Največji komfort. - Električna razsvetljava in ventilacija. - Narodna kuhinja.

Za informacije o prodaji prevoznih listkov I, II in razreda toliko za Ameriko, kolikor za Patras, Palermo, Cadix in Las Palmas obrniti se je na Urad za potnike v Trstu, ulica Molina piccolo št. 2, za tovor in blago pa pri G. Tarabochia & C. o, Trst, ulica Pontarosso št. 3, I. n.

**Velikanska zaloga pobištva in tapecarij**

**:: Paolo Gastwirth ::**

TRST, ul. Stadion št. 6 - Telefon 22-85 (niša gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Kolesalni izbor.

Goslar je umrl, ker je Kosovo maščevano. Srbski goslar, ta tradicionalni tip srbske pesmi je dovršil svojo nalogo in sedaj se je mrtev zgrudil goslar na osvobojenem Kosovu. Svoje gosli je razbil, kajti raja je osvobodjena...

Tudi v tem epilogu se kažejo vse vrline Vojnovičevega peresa. Jak, frapanten stil in forma kakor izklesana iz marmorja. Najnovejša balkanska epopeja mu je potisnila liro v roke in pesnik je zapel himno „vojski zmagovalci“. Knjigo je izdal sam avtor in se dobiva po vseh knjigarnah. Knjiga stane samo 70 stotink.

**Društveno vesti.**

**Telovadno društvo Sokol v Trstu.**  
Odborova seja se vrši v ponedeljek, dne 13. t. m. ob poldevetih zvečer v društv. sobi. Starosta.

**Pjevanje za Svetosavsku Besjedu.**  
Pošto usljed pravoslavnoj Božića nijesu imale ženske u utorak pjevanje, umoljavaju se gospodjice, da večeras svakako na pjevanje izvole doći. Pevovodja.

**Pevski zbor „Glasbene Matice“ v Trstu.**  
Danes zvečer pevka vaja za moški zbor.

**Občni zbor „Vrdeljskega Sokola“ se bo vršil v četrtek, dne 16. t. m. ob 8.30 zvečer v „Narodnem domu“ pri Sv. Ivanu po običajnem dnevnem redu.** Starosta.

**Nar. del. organizacija.**

„Narodna delavska organizacija“ postaja za slovensko delavstvo vedno potrebnejša. Zlasti se to opaža pri zmiraj naraščajoči brezposelnosti. Slovenski delavci bi morali radi tega vedeti, da je ni organizacije, ki bi se bojevala proti tistim, ki odjedajo kruh slovenskim delavcem na domačih tleh — razven „Nar. del. organizacije“, ki se je že od nekada bojevala proti tujcem. Stala je in še stoji na stališču, če se potrebujejo delavci, potem naj pridejo tudi od drugod, drugače pa ne. Marsikaj bi se dalo doseči v tem oziru, ako bi bili slovenski delavci složni. Toda še velikanska je masa, ki o organizaciji noče slišati ničesar! Treba nam bo pridobiti za organizacijo vse one indiferentneže. To bo naloga agitacijskega odseka in zaupnega zbora. Da pa se prične gibanje v tej smeri povsod, zato bo skrbel centralni izvrševalni odbor, ki bo izvoljen na kongresu, ki se bo vršil v kratkem.

**Shod postiljonov.** Predčerašnjem so imeli postiljoni javen shod v Rojanu, na katerem je govoril tajnik Brandner. Na shod niso prišli vsi postiljoni — izmed novih niti eden — ker jih ravnatelj Ozloni in Dolenc nista pustila. Sta se pač bala, da bi ne postali solidarni z drugimi. To je kršitev društvenega zakona in bomo tozadevno ovadili Dolenca in Ozlonija. Kaj mar ni zagotovljena avstrijskim državljanom že po ustavi druževalna svoboda?

**Poročevalec Brandner** je govoril o sedanjem položaju. Kakor stvari stoje, namerava Dolenc odpustiti sedanje uslužbence, ker bi drugače ne sprejemal novih, ki niti slovenskega jezika niso zmožni. Hoče pač na ta način razdrobiti solidarnost postiljonov. Toda to se mu ne posreči, kajti poštna direkcija ima vendar nadzorstvo nad tem podjetjem. Če se pripeti kaj takega, naj vlada prevzame odgovornost, kajti ogorčenost slovenskega delavstva pride od ostrega izbruha. Dosedaj ni bil še nihče odpuščen. Kadar pa bo postavljen na cesto prvi uslužbenec, takrat apelira centralno vodstvo „Narodne delavske organizacije“ na delavstvo vseh strok, ki bo, če druge intervencije ne bodo nič pomagale, nastopilo z vso odločnostjo proti takim škandalom. Sicer pa je naša prva naloga, da pridobimo za organizacijo nove uslužbence, organizirati se morajo vsi, da se bodo lažje bojevali proti nasprotnikom.

**Delavci tehničnega zavoda „Sv. An drey“** so vabljeni na važen sestanek, ki bo danes v petek, ob 7 zvečer v društvenih prostorih pri Sv. Jakobu. Ker se izvoli na tem sestanku odbor, ki bo vodil vse gibanje, je potrebno, da se s dstanaka udeležijo vsi slovenski delavci tega zavoda.

**Skupina pekovskih pomočnikov NDO.** — Danes v petek, ob 10 predpoldne društveni sestanek.

**Skupina NDO „Lloydov arsenal“** sklicuje za jutri, v soboto, ob 6 zvečer javen shod v društvenih prostorih pri Sv. Jakobu. Na shodu se bo poročalo o intervencijah.

**Veliki ples „Narodna delav. org.“** v Trstu priredi tudi letos, kakor vsako leto, velik ples na pustni torek v „Narodnem domu“. Ples bo letos na dveh krajih: v „Narodnem domu“ in v dvorani „Delavskega konsumnega društva“ pri Sv. Jakobu.

**Prip. odbor „Zveze lesnih delavcev NDO“** ima v nedeljo ob 10 predpoldne odborovo sejo v društvenih prostorih. Prosimo, da se udeležijo te seje vsi odborniki, ker je zelo važna.

**Dež. odbor NDO.** Danes, v petek, točno ob 8 zvečer izredna odborova seja v društvenih prostorih.

**Odbor ženske skupine NDO.** V nedeljo ob 6 zvečer odborova seja v društvenih prostorih.

**Agitacijski odsek NDO.** Vsi oni tovariši, ki so določeni za agitacijski odsek, naj blagovoljno priti v nedeljo ob 10. predpoldne na posvetovanje v društvene prostore NDO. One skupine, ki še niso določile članov za ta odsek, naj to store do nedelje.

**Vesti iz Goriške.**

**Iz Kobjeglave.** Pevsko in bralno društvo „Kraški Slavček“ ima v nedeljo, dne 12. januarja svoj letni občni zbor z običajnim dnevnim redom.

**Vesti iz Istre.**

**Z Brega.** Dne 8. t. m. je bil vnovič, četrtič, izvoljen za župana naš vrli deželni poslanec g. Josip Pangerc.

Čestitamo mu iz srca ter želimo, naj bi s svojim čilim novim občinskim odborom kar nauspešnejše deloval za procvit zatiranega slovenskega naroda v Bregu.

Dar K 21., ki je bil nabran pri omizju ob tej priliki za CM podružnico v Bregu je izročil društv. vodstvu.

**CM podružnica za Breg.** Za CM družbo se je nabralo iz nabiralnikov sledeče svote:

Josip Pangerc — Dolina 20. 11. K 18-28, A. P. Sancin — Boljunec 20. 11. in 5. 1. K 5-49 + K 3-30, Gospodarsko in konsum. društvo Boljunec 5. 1. K 6-40, Iv. Fran. Kraljič — Boljunec 5. 1. K 2, Ivan Aver — Boršt 2. 1. K 13, Kosmač Ivan — Boršt 5. 1. K 1-50, Neimenovani po g. županu Jos. Pangercu 5 K, ker se ni mogel udeležiti občnega zbora CM podružnice za Breg.

**DAROVI.**

— Za žensko podružnico CM družbe je daroval Podvartov 3 K, in Na...! je dodal nekdo 1 K.

— Nadalje so darovali za „Božičnico“ v Šklednju sledeči gg.: Sancin Tomaž 2 K, J. Flego p. d. Mezo 1 K, Anton Merlak 2 K, 1 kg biškotov, Terezka Šuman p. d Furbo 2 K, Mihelič 1 K, Gabrijelčič 5 K, Jožka Gerbec 8 m blaga, Pečar Urška 1 K, Anton Sancin Levičar 1 K.

— Za „Božičnico“ so darovali: Neimenovani 4 K, Marija Lagler 1 K, Waclachowsky 60 v., Kukovec 3 K, Lampe 1 K, Marica Zorec 1 K, Rdečkar 2 K, Stockel 4 K, Stegú 1 K, Babnik 2 K, Vonderl 1 K N. N. 20 v., N. N. 40 v., Neimenovana 1 K, dva neimenovana po 1 K.

**Rokoko kostima,** svilena, deček in deklica, se posodita eventuelno tudi prodata po dobrih pogojih. Naslov na inseratni oddelek Edinosti. 59

**Odda** se meblirana soba, prvo nadstropje, separatni vhod. S. Pietro, Škorklja 8. Rojan. Fani Železnik. 64

**Henrik Gropaiz** zaloga oglja in drv, koksa in premoga. Ulica San Cilino 456. 60

**Iščem** kapitalista ali sodruga s 10.—15.000 K za izkoristiti važno iznajdbo. Ponudbe inseratnemu oddeleku Edinosti pod „Gotov dobiček“. 10

**Vratar** ali kaj podobnega, oženjen, najboljši priporočbe, brez otrok, išče službe. Naslov pri inseratnem oddelku Edinosti. 51

**Mizarje** iščem in vajenca. Kompara, Giorgio Vasari št. 9. 47

**Glasovir** za koncert, izvrsten, drugi za učenca je na prodaj. Ulica Petronio št. 9, vrata 16. 2245

**Obesala iz medi** za zavese se prodajo po K 3-50. — Vis Caserma 14. Umberto Ceasa, trgovina z železino. 444

**Brivska dvorana.** Slavnemu občinstvu, posebno in Rojana in okolice, se priporoča brivska dvorana v ulici Montorsino 7. Za dobro postrežbo jamči Štefan Vakomanovič, brivec.

**Fotografa** Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10, Gorica, Gosposka ulica 7. 444

**Zaloga obuvala**  
— in lastna delavnica —

**Pahor** :: :: TRST :: ::  
ulica Arcata 19.

Velika izbira čevljev za moške, ženske in otroke. — Sprejema naročila po meri ter tudi popravlja :: po jako nizkih :: in zmernih cenah. :: :: :: :: ::

**Umetno - fotografski atelje**

Trst, ulica Rivo št. 42 Trst, ulica Rivo št. 42 (pritličje) — pri Sv. Jakobu — (pritličje)

Izvršuje vako fotografsko delo, kakor tudi razgleda, posnetke, no-tranzijent lokalov, porcelanske pi šče za vsakovrstne spomenike itd. itd.  
**Posebnost: Povečanje vsake fotografije**  
Radi udobnosti gosp. naročnikov sprejema naročila in jih izvršuje na domu, eventuelno tudi zunaj mesta

**Zaloga tu- in inozem. vin šprita likerjev in razprodaja na drobno in debelo**  
**JAKOB PERHAUC**  
Trst, Via delle Acque št. 6, Trst (Nasproti Caffè Centrale)

Velik izbor francoškega šampanjca, ponečih desertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mesella in Obland. Rum, konjak, razna šganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjevec. Isdelki L vrste, dolli iz dočičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Rasprodaja se po povzetju. Ceniki na zahtevo in franco. Razprodaja od pol litra naprej. 363

**Matija Bulić**

priporoča cenj. občinstvu  
**svoje gostilno „Ai buoni amici“**  
v Trstu, ulica Belvedere šte. 39,  
**točilnico vina in piva**  
z raznimi mrzlimi jedili  
**v Trstu, v ulici Benvenuto Cellini št. 7.**  
**gostilno „Al buon Almissan“**  
v Rojanu, ul. Montorsino 3,  
**točilnico vina v Barkovljah**  
(Bovedo), ul. Perarolo št. 342  
(hiša Ščuka).  
Toči se prvovrstno dalmatinsko črno, belo in opolo vino iz Omiša ter pivo

**Avgust Hötl**  
via Station 35.  
Velik izbor Placque-veriže garantiranih in priveskov. Naprtniki in zapustnice. Zlata, srebrna, nikelnata in jeklene ure. Regulatorji in prvih tvornic „Zenit“ in „Omega“. Poprave z garancijo enega leta. Gramofoni in plošče vseh vrst.

**Na nobeni mizi ne bi smela manjkati :: steklenica dobrega ruma, pravega konjaka, marsale, maraskina iz Zadra** ki se more kupiti po cenah, ki se ne boje nobene konkurence v žganjarni  
**AL QUISISANA**

**Carlo Pollak**

trg Ponterosso 3 (vogal ul. Ponterosso) in v skladišču ul. Massimo d'Azeglio 1. Preden se kupi, se lahko poskusi!

**Zaloga izdelanih oblek**  
Velika izbira vsakovrstnih oblek za gospode in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti. Specijaliteta v veznji. — Izbira volnenega blaga.  
**NA OBROKE! Zmerne cene!**  
**Adolf Kostoris**  
Trst, ulica S. Giovanni št. 16, I. nad. zraven „Buffet Autom.“ — Telefon 251, Rim. II.  
:: POZOR! Skladišče se nahaja v I. nad. ::

**G. de VECCHI**  
naslednik A. FONDA,  
Trst, ulica del Bosco št. 17.  
**Zaloga sena, krme in otrobov.**  
Seno I., slama, ogersko seno, beneški otrobi, otrobi št. 84.

**TASSAMETRI AUTOMOBILI TRIESTINI**  
družba z o. z.  
— Trst — ulica Tiziano Vecellio šte. 3. — Telefon šte. 250. —

**Izleti na vse kraje**  
z avtomobilskimi žardinierami z 12 prostori, avtomobilske kočije odprte in zaprte, elegantne, solidne in varne. — Cene zmerne po dogovoru.

**Vittorio Piscur, Trst**  
ulica Arcata 1, zraven gost. „All' antico ussaro“, opozarja svoje cenj. odjemalce, da je prejela velikansko partijo **napravljenih oblek za moške in dečke** z kolosalno izbero Pa to-jev, Ulsterjev, kožuhov, kupljenih pri prvih tovarnah, za prihodnjo jesensko in zimsko sezijo. Prodaja se po tako nizkih cenah, kakor še nikje in nikoli

**Novo konsumno društvo**  
Trst, ul. Lazzaretto vecchio št. 31  
priporoča svojo gostilno  
**„Alla nuova Stazione“**  
Toči izvrstna vina: dalmatinsko, istrsko in belo vipavsko. Gorka in mrzla jedila, Dobra kuhinja, Točna in cena postrežba.  
**SLOVANI DOBRODOŠLI!**

Mehanična kleparska delavnica za kovnske izdelke  
**Giusto Pilotti fu Gius.**  
ustanovljena leta 1842. TEL. 15-25.  
Riva Pescatori šte. 14  
Specijaliteta: ladijske svetiljke Fosoda in skatije iz bele in kamnobarvne pločevine.  
Žlebovi, cevi in zidne obloge iz vsake snovi v kosih po 2 m (brez zvezave).

**Slovenska šivilja**  
se priporoča cenj. občinstvu.  
**Ljuboslava Baučer**  
Trst, ul. Istituto št. 13, Trst  
pritličje.

**STIPAN MIMIOA**  
trgovina dalmatinskih vin  
lastnega proizvoda iz Roganice pri Omišu  
**GOSTILNA** v ulici sette Fontane št. 2 (vogal Piazza Barrlera)  
**BUFFET** v ulici Nuova šte. 5.  
**GOSTILNA** v ul. dell' Istrina št. 14.  
Vino na debelo in za družino v vseh gostilnah.

**Odprla se je v Rojanu**  
(Scorcola San Pietro št. 1)  
**nova**  
**mlekarna**  
podružnica  
**MLEKARNE HRUŠICA V TRSTU**

**ZDRAVNIK**  
**Med. Dr. Karol Perničič**  
ordnina od 11—12  
Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreherjeve pivovarne).

**Anton Mahne, trgovec**  
Trst, ulica dell' Istrina št. 4  
s podružnico na Greti 275 v hiši g. Gombača, Priporoča sl. občinstvu svojo trgovino vsakovrstnega koloni-jalnega blaga na drobno in na debelo. Postrežba na dom. SVOJI K SVOJIM!